

军训特刊之 “迷彩” 生活



按语:金秋十月,国庆的余热还未散尽,我校的军训已经落下了帷幕。此次军训面对全体2016级新同学,为期一周,时间虽短,但内容丰富,为所有参训同学留下了入学以来最为难忘的记忆。整齐的脚步声伴随着口号声,气势磅礴;军体拳和分列式的表演多么壮观,军人的素养在每一个动作中充分体现。瞬间崛起数军营,校园处处呐喊声,这次历练也将成为大学生活中必不可少的财富。

2016级新生军训工作虽已告一段落,但其中的精彩并未停止。下面,就请同学们随着本报记者的脚步,体味这次军训生活的精彩,分享新生军训感悟,生动地再现同学们不懈奋斗的顽强精神和朝气蓬勃的热血青春。

本刊摄影 王久兴



军训,渗着泪水和汗水,透着深呼吸,高度紧张的思想和敏捷有力的动作无一不构成一道道美丽的风景线。我们穿上军装,由原来的懒散步伐到几天后的整齐划一,由原来的娇生惯养到几天后的坚强独立。军训这几天,带给我们的除了肌肉的酸痛,更多的是对生活的认识,它让我们学会了太多平时在学习中学不到的东西。军训磨练了我们的意志,把我们的部分生活推到了极限,我们的精神面貌也焕然一新。(学生记者:翟浩形)

时光荏苒,短短几天的军训生活结束了,但我们的收获是永恒的。我们少了份娇气,多了份坚强;少了份依赖,多了份独立;少了份自我,多了份团结。我坚定地相信,这是我久久不能忘的一堂课。(学生记者:韩倩)

生活是一个藏宝洞,每次都能从中学到不

一样的东西。一人犯错,全队受罚,从中对集体这个词的含义有了更深的理解,集体荣誉感高于一切是部队所信奉的。新体验的信任背摔游戏,更是拉近了队友之间的关系。为了同一件事而努力,大家的心也在慢慢靠拢,收获一段特殊的友情!(学生记者:李若璇)

军训给了我们一段难忘的青春记忆,它会让我们永远铭记那个倔强不服输的自己,让我们铭记那一份真诚的感动!教官耐心的指导训练,认真负责,温暖关心,还有那个倔强认真的自己,将永远深深的印在脑海里,这是我们的热血青春!(学生记者:高欣雅)

军训不只是锻炼我们的体力,更重要的是它真的让一个人心理成长。当汗水划过脸颊,渗透我们的衣衫,一股咸与苦涌上心头。当喉咙嘶哑时,还要继续被要求大声喊,一股委屈

涌上心头。这些我们都要坚持,就这样我们在一次次训练中磨练自己,让自己变的强大。(学生记者:许瑞林)

我爱军训,在军训中,我最喜欢的就是军姿。军姿是最美好的姿态,双脚分开约60°,脚跟并拢,双手紧贴裤缝,前后贴紧不留缝隙,两肩后张,收腹,下颌微收,抬头挺胸,目视前方。军姿展现的是军人的风采,也体现出一种从军的美,坚定,坚强,坚毅。硬骨傲苍穹,笑傲风霜雪;站军姿时,感觉有股浩然正气贯长虹。如果青春是首动人的歌,那军姿就是其中最铿锵的旋律。(学生记者:王冲)

初到军训场地,抬头仰望,酷热的骄阳已被凉爽的微风拂去,几朵蓬松的白云拂净了天空。深呼吸一口气,真真领略到了什么是秋高气爽。身着迷彩,日日定于同一地点见证太阳的

起落。一吹哨,我们精神抖擞;一咬牙,我们挺拔伫立;一挑眉,我们神采熠熠。动如猛虎,静若处子。一个个热血少年,挥洒着热血,一朵朵铿锵玫瑰在翠绿的草丛上绽放。军训虽如此短暂,但又如此美妙。(学生记者:许彤)

身着军装的我们是这战场上的一道亮丽的风景线;响亮的口号在西楼久久回荡,庄严的军姿,整齐划一的步伐,是我们意志的描绘。我们力求动作规范,严谨有序。休息时间,一首强军战歌在队伍中响起,让我们体会和感受到了当代军人的风采;同学们飞扬的欢笑声,让我们感受着青春的活力与精彩。(学生记者:曲芳媛)

如果说大学是一本书,那么军训的生活便是书中的彩页;如果说大学是一台戏,那么军训的生活便是戏中的高潮;如果说大学是一幅画,那么军训的生活便是画中的亮色。正是因

为军训,我们退下了自己的娇气,换上了独立的戎装;正是因为军训,我们退下了自己的自私,披上了合作的盔甲;正是因为军训,我们退下了自己的怯懦,装上了自信的羽翼。七天的军训生活如同白驹过隙,转瞬即逝。但我想说这仅仅的七天却将成为我用尽一生去铭记的回忆。(16汉本 李贝贝)

时光它荏苒所有,它蹉跎了回眸。为期一周的军训生活已经结束了。操场上那未与天空相呼应的蓝成了一道最靓丽的风景,永远地定格在了我们的记忆中。七天的日子里,我们学会了站军姿,踢正步,打军体拳;七天的日子里,我们战胜了自我,完成了飞跃。这七天的军训生活,是我们青春最宝贵的回忆,而我们的青春叫迷彩!(学生记者:王瑜佳)

军训感想

□ 化学工程学院 化学专业 16级 李飞

都说军训是艰苦而枯燥的。当我们怀着满心的好奇踏入这片绿茵,看到了炎炎烈日下身着迷彩的我们,有如五线谱上舞动的旋律演奏着我们人生中的精彩乐章。

军训,是我们苦乐人生的缩影。在这一段痛苦的日子里,年少我们告别了曾经安逸的生活,承受着训练时身体的疼痛和离家的失落。但是,在这炎炎烈日下有我们火热的青春。虽然我们的身体还在疼痛,但是,在这片绿茵上,有我们洒下的汗水,相信在以后,必将绽放出鲜艳的花朵。

走入军训,才深刻体会到军营中严明的纪律和军人的风格,才了解到那英勇挺拔的身姿是在这点点的汗水中磨练出来的。操场上教官们严肃的口号声,同学们整齐的走步声和响亮的军歌声,不正在演绎我们如梦的青春吗?

都说“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,“吃得苦中苦,方为人上人”。是军训,让我们拥有战胜困难的勇气;是军训,让我们懂得团结互助;是军训,开启了我们的青春。

军训告诉了我们坚持不解。我们战胜了阳光,因为我们比阳光更加灿烂!

军训是学生生活中难忘的一页,军训生活会给你的一生留下闪光的记忆。在短短军训生活里,有同学们辛勤汗水和欢乐的笑声融成的一首青春五彩之歌。歌声里有少年的昂扬斗志,有同学间甜蜜温馨,有师生和教官间的真挚友谊,举手投足之间,会触发你很多感悟,促膝谈心之时,你也能解读许多生活的真谛。“向前看”,有你的理想和憧憬,“齐步走”,迈开的是你人生坚实的步伐。

当旭日重新燃起,当国旗再次轻舞于空中之时,我们为为期一周的军旅生活又掀开了新的一页。此时,让我们为崭新的一天和崭新的自我而鼓掌吧!

很快的,我的军训生活结束了,虽然有一周的漫长时光,但只是眨眼的时间就悄悄的溜走了。不知道自己的心情是喜悦,还是悲伤。

军训的一周生活很苦,苦到你全身都为之酸痛,苦到身麻木,可是依然坚持着。军训很累,累到你全身冒汗,累到用力的喘息,可依然坚持不懈地撑着劳累的军训训练。军训也很让人留恋,因为有着相处了五天而熟悉了的教官,气氛很和谐,宁愿吃苦也想像留住这美妙的感觉,但是分离是人生中经历所必需的。

军训不但锻炼了我的意志品质,还增强了我的爱国精神,在这里我可以自豪地说,参加这次军训,我一生无憾。我已经没有理由抱怨生活的枯燥与乏味。每天要过得充实有意义,有益于别人,有益于自己。因为有着这样一个群体肩负着比我重十多万倍的责任。因为有着生活比我艰苦十多万倍。我也应该以军人的姿态展现在诗人面前。

军训只是逝去了我青春年华的一点点,但逐渐长大成熟的我更加渴望保有持久的军训体验。军训磨练了我的意志,把我们的部分生活推到了极限,使我的精神随之焕然一新。它将会延伸到人生的每个春夏秋冬。军装最美丽,军歌最嘹亮,做军人最自豪,而军训的日子就像风雨过后的泥土,先辈洗刷,然后拙见沉淀直至溶入我生命的最底层。



完美的邂逅——初次见面

2016年的夏天,经历了高考,来到了科师,时不时地翻看着老同学军训的照片。我曾经不止一次地幻想过大学的军训生活会怎么样。终于,在结束十一小长假之后,我们的军训生活也拉开了帷幕……

十月十日,也就是返校的第二天,当我们穿着军服、戴着军帽整齐地站在操场上参加军训动员大会时,教官们已悄然来到我们的身边。大家的注意力一下子就转移到了这些教官们的身上,目不转睛地一个个仔细打量着,都希望自己的教官是哪个哪个。

终于,大会结束,每个教官各自带着自己的队伍来到相应的训练场地,即便教官一脸严肃,依然抑制不住大家的兴奋。教官开始自我介绍:“我姓战,战斗的战,从现在开始,是你们的教官。”这是上一秒,下一秒教官便害羞的笑了。我想他大概是想表现得严肃却又没绷住吧。这是和教官的第一次见面,他个子不高,话也很少,但是很可爱!

意外的惊喜——军体拳

大概是军训的第三天,就听见总教官对我们教官说要从我们当中挑选50名同学。我们迷惑不解,教官踌躇再三,百般纠结。后来,教官给了我们充分的自主权,当然,我很幸运的在这五十人之列。教官带我们去了另一块场地,与其他专业的同学一起共同组成了“军体拳大队”,集中训练军体拳。本以为刚刚培养出来的感情会就此终结,但缘分就是缘分,教官还会继续带我们这五十个人。

一天两天……军体拳训练已经到了白热化的程度,教官的细心和耐心体现在他教的每一个动作上,可

那一身迷彩,蓝绿相间,是蓝天白云,是土地绿草,是海洋河流;那一身迷彩,是军人的骄傲,是军人的信仰,是军人的骄傲;那一身迷彩,更是我们每一个人从小到大的梦,那个梦,不是穿在身上的迷彩服,而是穿上迷彩并且站在队伍中的梦!

军训,让我想到的是军人,而不是苦累。抗战时期的军人,是保家卫国,建国时期的军人,是重建家园,现在的军人,是保家卫国,是抗洪救灾,是为人民的代名词。他们是骑士,那我们就是公主,永远的守护,不离不弃。羽翼下的安全感,是那样的可靠踏实。

在中国十四亿人口之中,我们不过是其中一个而已,不起眼的就像山里的石头,平凡普通是我们的标签,我们只能梦想着,梦想着有一天,我们能够穿上那一身迷彩,站在当兵的队伍里,军人的队伍里。可那仅仅是梦想,有些遥不可及,我们只能把这个梦,埋在心底,封存,但我们期待着,有一天,我们可以打开封存的盒子,拍掉落在上面的浮灰。

如今,却有一个机会,可以圆我们一个梦,而那个机会,就是军训。它让我们近距离的接触兵,让我们感受军人的生活,军人的热情,军人的信仰。

军姿是最挺拔的站姿,它充分展现了我们的脊背

我的军训我的心

我还是很小心地惹他生气了。作为同龄人的我们,陷入了尴尬中,几乎整个上午都席地而坐,不知所措。

两大波军体拳方队合体进行排练,我们与教官之间的关系也越来越近,教官不仅是教官,学员也不仅是学员。操场上,除穿着迷彩的我们,还有一道美丽的风景线,那就是时常来看我们的学长学姐们,他们给我们的内心增添了无数的温暖。

华丽的奖状——别了,教官

难忘的时光总是那么的短暂,伴随着汇报演出的排练,我们为为期一周的军训生活已接近了尾声。最后一天,也就是教官们要走的第二天,我们用汇报演出和集体合照结束了军训。操场上,口号依旧响亮,每个人的心都很沸腾。在各营连的评比中,我们清楚地听到了战教官的大名,看着他大步走向主席台,手里拿着属于胜利的奖状,真的从心底为他鼓掌。

演出结束了,照片留念了,对教官的那份不舍在每个人的心中蔓延,蔓延……我们把偷偷准备的小惊喜送给教官,教官把他最拿手的歌唱给我们。

我哭了,包括好多的人都哭了,我从没想过短暂的七天相处会和教官产生这么深的感情,或许我留恋的不只是教官,而是和大家在一起的军训这七天。

教官回去了,不舍体现在每个人的眼神,大家心里很清楚,以后可能不会再见的。的确啊,每个人都有自己的轨道,每个人都有各自的生活。别了,教官;别了,军训的那段流年……

一身迷彩一个梦

□ 学生记者 程方圆

又沉重,坚定且有型;正步,更是铿锵有力,大地有声!空气被它渲染,带上了兴奋的因子,大地因它颤抖,那是热情!那是朝气!那是责任!那是永恒的守护!

我们的军训,苦累不及军人的十分之一,质量也不及军人的十分之一,我们只是在浅层次的感受军人的生活,豆腐块被子,身着迷彩服,站军姿,踢正步等等,都不过是他们最基本的任务,甚至每一天都在重复同样的事情,而我们只需要训练一星期,又如何不好好珍惜这次来之不易的机会呢?我们在军训中训练自己,锻炼自己,挑战自己,而更多的是体验以及理解,体验苦累,理解包容犯错误的同学和队友,通力合作达到目标。我们需要成长的空间很大,我们要在每一次体验中发展自己。

而我们所有的努力,所有的训练,铿锵有力的正步,响彻云霄的口号,精神抖擞的面容,气势如虹的军体拳,都在为汇报表演而不断完善,不断训练,就像军人为阅兵仪式而努力一样,向更多的人展示我们的风采,让许多人都能看见我们的努力与汗水,让他们对我们印象深刻,让我们自己为军训画一个圆满的句号。

青春的颜色叫迷彩

□ 学生记者 李寒

小岛的十月有点微凉。在这对的时机,对的地点,对的场合,我们迎来了为期一周的大一新生军训活动。七天的时间,短暂又漫长。在这七天里,我们收获了友谊,懂得了团结和坚强的意义。

军训是我们大学生活的起点,是我们人生当中又一个新的篇章。大家都对军训充满了好奇与想象。10月10号,军训动员大会结束后,军训正式开始了。穿上迷彩服的我们站在绿色的草坪之上看上去是那么的英姿飒爽。

首先聊一聊我们的教官吧。军人有侠骨亦有柔情。在这几天里,我们领略到了教官的严厉也领会到了教官对我们无微不至的关怀。我们的教官虽然长得算不上帅,但是对我们特别好。站军姿是最累的一环,但每次听到教官的鼓励,就会累在身上,暖在心里。每一个动作,每一个细节,教官都会耐心的给我们指导。第一天的训练还好,天气灰蒙蒙的,没有想象之中的艳阳高照,有点凉爽。也并没有感觉到特别累,可能是大家都充满着新鲜感吧。第一天就这样在齐步走,踏步走,站军姿中度过了。

第二天要早起去操场做操,内容是军体拳。看到教官的示范动作,内心是无比的羡慕,恨不得马上打上一套连贯的军体拳。早操过后,吃过饭,我们开始了第二天的训练。一开始便是我们感到最累的站军姿。半个小时的军姿下来,胳膊和腿仿佛不是自己的一般,一个字形容就是累。然后就是原地的正步踢腿摆臂练习,一上午下来我们真正尝到了军训的滋味。至于在下午站军姿的时候有人就坚持不住了。于是教官便告诉我们,作为一名军人,要坚持不懈,要敢于吃苦。从教官严肃的神情和坚定的话语中,我体会到了一份执着和一份来自军人内心的傲骨。虽然很累,但我们坚持了下来,直到最后一秒,我们也毫不松懈!

夜色逐渐黑了下来,教官让我们坐下来休息,我们围在一起唱军歌,一天的训练就在嘹亮的歌声中结束了。

接下来的几天都是这样的按部就班,正步,齐步,分列式的训练。军训期间,我们也对部分大一新生进行了采访,大家都表示收获颇多,无论是交朋友方面还是为人处事方面都有所长进。军训带给我的最大感受就是累。但累是值得。就像某位教官所说的,自己选择的路,就算哭着也要等到谢幕。通过军训,带给我的最大变化就是让我学会了坚持与忍耐,磨练了自己的意志。还有让我感触颇深的就是打军体拳的方阵,通过艰苦的训练,他们打的是那样的漂亮,口号喊得是那么的响亮!我们的方阵通过训练也有了较大的进步。从中最大的感受就是只要坚持就没有办不成的事,只要坚持,就肯定会有好结果!

军训最后一天,我们每个人都信心满满的进行最后的汇报表演。等待结果的那一刻,我们都非常激动,最后我们获得了优秀连队,我们的教官获得了优秀教官,我想这就是我们给教官最好的报答。汇报表演结束,教官只说了一句话:“记住你们永远都是一营一连的兵!”就头也不回的走了,连个背影也没有留下。那一天,我们的眼眶都红了。突然期待已久想结束的军训并没有让我们很高兴,因为,教官走了。

离别总是伤感的,教官走的时候,我们流下了眼泪。人是感性的动物,虽然和教官相处的只有短短的七天,但是每个人都舍不得教官的离开。军训的生活是苦,是累的,但军训留给我们的回忆是美好的,我们永远不会忘记这次经历。通过军训,我们认识了更多的朋友,锻炼了自己,也对这个学校更加的适应。

这是我们人生之中的最后一次军训,不显得弥足珍贵。虽然只有七天的时间,但我会永远铭记教官陪我们度过的这一段美好的光阴。还有教官教给我们的为人处事的道理,在以后的生活当中一定会对我们有所帮助,让我们在人生道路上更加坚强,更加自信。

